

影片《唐山大地震》漏洞多……

网友质疑导演冯小刚没有做足功课,才在时间和常识方面犯低级错误

□据《新文化报》

电影《唐山大地震》引发观影狂潮,从7月22日零时到7月26日零时,该片内地票房冲过1.6亿元(不含IMAX票房数字),周末更以进账5250万元创造国产片单日票房新纪录。虽然该片高票房让人欣喜,但有细心的网友还是发现了影片中的诸多漏洞,尤其是在时间和常识方面的错误,让网友大喊“不能适应”,甚至有网友质疑导演冯小刚并没有做足功课,才会犯一些十分低级的错误。



影片中,陈道明饰演的方登的养父推的自行车被指“有问题”。

A 时间穿越

和以往这种有年代感的电影一样,《唐山大地震》的漏洞大部分出在时间上,虽然导演冯小刚在电影拍摄之初曾向社会征集老物件,但仍然被网友发现了诸多穿越的物品。

1976年,小学生可读小学六年级

电影一开始,双胞胎的父亲跟同事说:“开学就读六年级了……”这句很普通的话再次穿越了,因为父亲说这句话时是1976年7月27日,当时小学是五年制,小学六年级要怎么读呢?

1987年,养父就骑上台湾自行车

1987年,方登和养父、养母讨论上大学的问题时,身为陆军的养父推着带有时代特色的28型自行

车,但是镜头推得太近了,自行车的商标晃晃地出现了。该品牌来自台湾,1992年才在苏州设厂,大陆才渐渐有人使用该品牌自行车。不过,也许冯小刚的这个漏洞,只是为了还赞助商一个说法。

20世纪80年代,杭州大学生就喝上“红牛”

红牛饮料是20世纪90年代中后期才进入我国的,但是影片中的方登20世纪80年代考上杭州医学院后,大学城外小卖部冰柜上赫然贴着红牛饮料的宣传品。网友戏言,这部影片也许可以看成是科幻预言片。

1985年,小贩就使用第四套人民币

第四套人民币是1987年4月

27日正式发行的,但是身为蹬三轮小贩的方达,却在1985年~1987年一直花着第四套人民币。就算是1987年吧,那么刚刚发行的第四套人民币到底是怎么流通到在杭州蹬三轮的小贩手里的呢?

1997年,《走进新时代》提前流行

方登的养父在妻子去世、养女失踪后,一直和老战友们一起排解寂寞。春节来临,老年大学排练歌曲,唱的是《走进新时代》。之后,养父家的电视机中出现了“97春晚”的字样,说明当时是1997年2月。但实际上《走进新时代》是1997年9月才出现的,其真正流行是在1998年,那么它是怎样穿越了半年时光,走进老年大学的呢?

B 逻辑混乱

除了时间上的穿越外,该片还有诸多逻辑上的硬伤,这些逻辑上

妈妈不先判断女儿的死活

支撑《唐山大地震》整部电影的就是妈妈选择了弟弟方达而放弃了姐姐方登的生命。电影里,当方登被挖出来后,徐帆饰演的妈妈元妮抱着她哭喊,十分悲痛。但是

的硬伤虽然无伤大雅,但是让这部影片显得不那么认真和严肃。

仔细一想,妈妈把孩子挖出来的第一件事难道不是听听孩子的心脏、摸摸孩子的脉搏,判断一下孩子的生死吗?如果连这个点都立不住,那么之后的情节岂非胡乱造?

方登怎么读的书?

方登身世复杂,但年龄更复杂。影片一开始,双胞胎两人都是8岁;震后方登被救,再被收养,离开唐山,过了一年,她9岁才上小学。当时小学还是五年制,1982年方登小学毕业时应该是14岁。然后,她进入初中,当年初中学制一般是

三年,这样到1985年,17岁的方登就从初中毕业开始上高中。1985年,全国高中都恢复到三年制,那么方登应该是20岁参加高考。但是,影片中交代她因怀孕而辍学的时候是21岁,已经读到大学三年级,那么她的书是怎么读的呢?

方达如何发的大财?

为了表现身残志坚,方达在20世纪90年代就发了大财,衣锦还乡时还开了名车宝马。但实际上,那个年代该车全部需要进口,而且当时中国尚未加入WTO,仅关税就要百分之几百。另外,由于方达失去了一只手臂,如果驾驶

普通车款肯定是无法取得驾照的,那么他还需要向国外总公司定制自己专用的车型,费用无形中再次翻倍。这就难免有观众感到困惑:年龄不满30岁的方达,到底是干了什么买卖发了这么大的财?未免成功得太过了!

C 常识错误

如果说时间上穿越、逻辑上的错误是这部影片中犯的小错,

还可以原谅的话,那么常识性的错误则让人忍无可忍。

用电池? 诡异的电话机

妈妈元妮花了5000元装了电话,电话不响后,她请来邻居修理,邻居的修理方法是换了两节干电池……略有常识的人都知道,电话里的干电池是用来支撑液晶显示屏、免提功能等,电话能

否通话是由电话线路决定的,和干电池一点儿关系也没有。

另外,这个电话也太先进了——它是按键式的,难道在那个没几家安电话的年代,唐山就有程控电话了吗?

找工作? 不服从国家分配

地震之后,元妮的婆婆和小姑子来看她,小姑子为了让她和方达都去山东生活,就劝了一句:“你要愿意就找一份工作,不愿意就在家带孩子……”

20世纪70年代,方家的思想已经先进到改革开放后了,因为当年工作都是国家统一分配的,自己想找工作,那得多大的后门啊!

洛阳网

点击生活 服务无限
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618